



## Δελτίο Τύπου 10 / 2017-2018

### Πρυτανείας Πανεπιστημίου Πατρών

#### ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΜΟΥ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ

#### «Η ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ Ο ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ ΚΟΣΜΟΣ»

Η Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πατρών, καθηγήτρια Βενετσάνα Κυριαζοπούλου, και η Πρόεδρος του Διεθνούς Κέντρου Επιστημών και Ελληνικών Αξιών, κ. Αικατερίνη Παναγοπούλου, έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν στην παρουσίαση του τόμου των Πρακτικών του Διεθνούς Διεπιστημονικού Συνεδρίου, με τίτλο «Η Αρχαία Ελλάδα και ο σύγχρονος κόσμος», που έλαβε χώρα στις 28-31 Αυγούστου 2016 στην Αρχαία Ολυμπία. Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί στο Μέγαρο της Ακαδημίας Αθηνών (ανατολική αίθουσα), τη Δευτέρα, 4 Δεκεμβρίου 2017 και ώρα 19.00. Τον τόμο θα παρουσιάσουν ο Επιμελητής Έκδοσης και Πρόεδρος του Συνεδρίου, Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Πατρών Στέφανος Παϊπέτης, οι Ομότιμοι Καθηγητές Ιωάννης Δελής (Πανεπιστήμιο Πατρών) και Εμμανουήλ Μικρογιαννάκης (ΕΚΠΑ), ο Ευστράτιος Θεοδοσίου, Καθηγητής ΕΚΠΑ και Πρόεδρος της Ενώσεως Ελλήνων Φυσικών, ο Σταυρόνικος Παπαμαρινόπουλος, Καθηγητής του Πανεπιστημίου Πατρών και ο Δημοσθένης Πολύζος, Καθηγητής, Αναπληρωτής Πρυτάνεως του Πανεπιστημίου Πατρών. Σας περιμένουμε!

#### ΗΜΕΡΙΔΑ ΑΕΙΦΟΡΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ

Το Πανεπιστήμιο Πατρών είναι ένας από τους μεγαλύτερους ενεργειακούς καταναλωτές της Δυτικής Ελλάδας. Παράλληλα, διαθέτει υψηλό δυναμικό εξοικονόμησης ενέργειας, ιδιαίτερα στον τομέα του φωτισμού λόγω των πολλών κτιρίων και υποδομών που διαθέτει. Με τη χρήση κατάλληλων τεχνικών και οικονομικά αποτελεσματικών τεχνολογιών είναι δυνατή η επίτευξη σημαντικής εξοικονόμησης ενέργειας με αντίστοιχα περιβαλλοντικά και κοινωνικά οφέλη. Το Αειφόρο, «Πράσινο» Πανεπιστήμιο (<http://green.upatras.gr/>), με τη στήριξη του Ενδοπανεπιστημιακού Δικτύου [Wastevalor](#) και της νεόδμητης ερευνητικής υποδομής ευρείας κλίμακας Invalor, διοργανώνουν ημερίδα με τίτλο: «Τεχνητός φωτισμός και εξοικονόμηση ενέργειας», την Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου 2017 και ώρα 17:00, στην Κεντρική Βιβλιοθήκη, όπου θα παρουσιαστούν θέματα που αφορούν στον τεχνητό φωτισμό, στην εξοικονόμηση ενέργειας, στον εθελοντισμό κ.ά. Η Ημερίδα είναι αφιερωμένη στον αείμνηστο Καθηγητή Γιάννη Τρυπαναγνωστόπουλο.

## **ΜΝΗΜΟΝΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΜοU)**

Τα Μνημόνια Συνεργασίας (ΜοU) μεταξύ Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων ή/και Ερευνητικών Κέντρων της αλλοδαπής ή της ημεδαπής, εκφράζουν τη βούληση των φορέων να αναπτύξουν ακαδημαϊκή συνεργασία με σκοπό το αμοιβαίο όφελος, και στοχεύουν στην από κοινού προώθηση της εκπαιδευτικής, επιστημονικής, ερευνητικής και διοικητικής συνεργασίας των δύο μερών, στο πλαίσιο της παρεχόμενης από αυτά εκπαίδευσης και έρευνας. Σας υπενθυμίζουμε ότι το Πανεπιστήμιό μας έχει δημιουργήσει ήδη από το 2016 έναν «Οδικό Χάρτη έγκρισης και υπογραφής Μνημονίων / Συμφωνιών Συνεργασίας (ΜοUs / Cooperation Agreements)» (<http://www.upatras.gr/el/mou>), όπου αναφέρονται όλα τα απαραίτητα βήματα για την υπογραφή των «Μνημονίων», αλλά και πρότυπα κειμένων στην ελληνική και αγγλική γλώσσα.

Στο πλαίσιο της διαφάνειας, της εξωστρέφειας και της προβολής του έργου του Ιδρύματός μας, το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων προχώρησε πρόσφατα στην, για πρώτη φορά, αποδελτίωση, ηλεκτρονική καταγραφή και δημοσιοποίηση όλων των «Μνημονίων» που έχει υπογράψει το Πανεπιστήμιο Πατρών. Στη διεύθυνση: <https://erasmus.upatras.gr/agreements/mou>, μέσα από έναν διαδραστικό χάρτη και εύχρηστα φίλτρα αναζήτησης, μπορείτε να αναζητήσετε τα ενεργά Μνημόνια του Ιδρύματός μας ανά Σχολή, φορέα / ίδρυμα συνεργασίας ή χώρα και να αναγνώσετε σε πλήρη μορφή τα υπογεγραμμένα κείμενα.

## **4η ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ**

Το Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο, στο πλαίσιο των επιστημονικών του δράσεων και ανταποκρινόμενο στις σύγχρονες ανάγκες της φοιτητικής κοινότητας αλλά και της ευρύτερης αθλητικής πόλης των Πατρών, διοργανώνει την 4η Επιστημονική Αθλητική Ημερίδα με θέμα: «Προπονητική και Αγωνιστικός Αθλητισμός». Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου 2017, στον πολυχώρο «Αγορά Αργύρη», ώρες 17.30 – 20.30, με ελεύθερη είσοδο. Κατά τη διάρκειά της, θα μιλήσουν διακεκριμένοι επιστήμονες της Σχολής Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, καθώς και ομοσπονδιακοί προπονητές, πάνω στις εξής θεματικές: (α) Αντοχή του Ανθρώπου: Περιοριστικοί παράγοντες και προπονησιμότητα, (β) Υψηλής έντασης αγωνιστικές ενέργειες με και χωρίς μπάλα στο σύγχρονο ποδόσφαιρο και η σημασία τους στην προπόνηση, και (γ) Κλιμάκωση διδασκαλίας στην προετοιμασία για τον επόμενο αγώνα. Αναλυτικές πληροφορίες: <http://gym.upatras.gr/node/474>

## **ΑΝΟΙΚΤΕΣ ΘΥΡΕΣ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ**

Το Γραφείο Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου Πατρών, στο πλαίσιο της υπηρεσίας «Ανοιχτές Θύρες Σταδιοδρομίας και Εκπαίδευσης», διοργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων με θέμα «Μεταπτυχιακές Σπουδές και Υποτροφίες στην Ελλάδα και το εξωτερικό», όπου εκπρόσωποι Πανεπιστημίων και εκπαιδευτικών φορέων περιγράφουν τις δυνατότητες, προϋποθέσεις και διαδικασίες πραγματοποίησης μεταπτυχιακών σπουδών, έρευνας και λήψης υποτροφιών σε κάθε μια χώρα ξεχωριστά. Την Τετάρτη, 6-12-2017 και ώρες 13.00 - 15.00, θα πραγματοποιηθεί ενημέρωση από την κ. Savary Patricia, υπεύθυνη της Υπηρεσίας «Σπουδές στη Γαλλία – CAMPUSFRANCE» του Γαλλικού Ινστιτούτου για τις δυνατότητες και τους τρόπους υλοποίησης μεταπτυχιακών σπουδών και έρευνας στη Γαλλία. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο Μουσείο Επιστημών & Τεχνολογίας, ώρες 13.00-15.00. Αναλυτικά: <http://www.cais.upatras.gr/node/10190>.

## **ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ ΓΙΑ ΦΟΙΤΗΤΕΣ**

Η Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας (Παράρτημα Πατρών) διοργανώνει το 4ο Κλινικό Σεμινάριο Παθολογίας στις 8-10 Δεκεμβρίου 2017, στον συνεδριακό χώρο «Αγορά Αργύρη», στο κέντρο της πόλης. Το Σεμινάριο, που πραγματοποιείται σε συνεργασία με το Τμήμα Ιατρικής και την Πρυτανεία του Πανεπιστημίου, απευθύνεται σε φοιτητές και απόφοιτους Ιατρικής, καθώς και σε φοιτητές συναφών Σχολών Επιστημών Υγείας και άτομα που ασχολούνται με τον ιατρικό χώρο και το ενδιαφέρον τους εστιάζεται στην Παθολογία. Στόχος του Σεμιναρίου είναι να προσφέρει στους συμμετέχοντες την ευκαιρία να προβληματιστούν, να μάθουν και να ενημερωθούν για τις εξελίξεις πάνω σε βασικά ζητήματα του κόσμου της Παθολογίας. Περιλαμβάνει διαδραστικές ομιλίες, στρογγυλές τράπεζες, κλινικά περιστατικά με τη συμμετοχή διακεκριμένων επιστημόνων με μεγάλη κλινική εμπειρία. Η συμμετοχή είναι δωρεάν για όλους τους συμμετέχοντες. Περισσότερα στην ιστοσελίδα του σεμιναρίου: [www.eefie.org/ccim/](http://www.eefie.org/ccim/)

## **ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟΥ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ**

Ο επικαιροποιημένος τηλεφωνικός κατάλογος του Πανεπιστημίου, ο οποίος περιλαμβάνει τα νεοεκλεγέντα θεσμικά όργανα, τις Κοσμητείες, τις Γραμματείες Τμημάτων, τις κεντρικές διοικητικές υπηρεσίες, συμβούλια και επιτροπές, πολιτιστικές δραστηριότητες, περιφερειακές υπηρεσίες, τα σχολεία της Πανεπιστημιούπολης, κ.ά, έχει αναρτηθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση:

[https://www.upatras.gr/sites/www.upatras.gr/files/tilefonikos\\_katalogos\\_ypiresion\\_mon\\_adon\\_pp.pdf](https://www.upatras.gr/sites/www.upatras.gr/files/tilefonikos_katalogos_ypiresion_mon_adon_pp.pdf)

## **ΑΝΑΓΝΩΣΗ ΠΑΡΑΜΥΘΙΩΝ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ**

Η κυριακάτικη ανάγνωση παραμυθιών συνεχίζεται στον Ραδιοφωνικό Σταθμό του Πανεπιστημίου μας UPFM. Την ερχόμενη Κυριακή, 3 Δεκεμβρίου 2017 (όπως κάθε πρώτη Κυριακή του μήνα), ο UPFM θα μεταδώσει στις 18.00 ακριβώς στη συχνότητα 90,4 και στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://upfm.upatras.gr/> παραμύθια και ιστορίες, για τους μικρούς και τους μεγάλους φίλους μας. Στο πρώτο μέρος αφηγείται η κ. Άρτεμις Θεολόγη, ενώ στο δεύτερο μέρος παίρνουν το μικρόφωνο μαθητές από Δημοτικά Σχολεία της πόλης μας (64ο, Αρσάκειο, 3ο Δημοτικό σχολείο Παραλίας), υπό τον συντονισμό της κ. Ρ. Καραχάλιου.

## **ΕΚΘΕΣΗ: «ΤΟ ΕΞΟΧΙΚΟ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΟΥΤΟΠΙΑ»**

Στον πολυχώρο «Αγορά Αργύρη» φιλοξενείται το διάστημα 1-15 Δεκεμβρίου 2017 η έκθεση «Το εξοχικό μας στην ουτοπία», που διοργανώνεται από τους καλλιτεχνικούς φορείς «Ορίζοντας Γεγονότων» (Αθήνα) και «4ART+» (Πάτρα), σε συνεργασία με τον Πολιτιστικό Οργανισμό του Δήμου Πατρέων. Πρόκειται για μια Έκθεση με συμμετοχή 70+ εικαστικών καλλιτεχνών, αλλά και αρχιτεκτόνων, φωτογράφων, κεραμιστών και θεωρητικών, από όλη την Ελλάδα, που φιλοδοξεί να βάλει κι αυτή ένα λιθαράκι σε θέματα που μας προβληματίζουν. Τι είναι εν τέλει η πραγματικότητα σε σχέση με τη φαντασία; Ποια είναι η θέση της ουτοπίας (που κάνει την ζωή μας καλύτερη γιατί υπάρχει το όραμα...) και της τέχνης στην ζωή μας; Η έκθεση θα είναι ελεύθερα επισκέψιμη καθημερινά, ώρες: 9.00-13.0 και 17.00-21.00.

## **ΟΙ ΝΕΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΩΝ**

Με την εκλογή του νέου Προέδρου στο Τμήμα Γεωλογίας και τον ορισμό των οργάνων διοίκησης του Τμήματος Φυσικής από τη Σύγκλητο του Ιδρύματος, καθότι στο

συγκεκριμένο δεν υποβλήθηκαν υποψηφιότητες, ολοκληρώθηκε, σύμφωνα με το νέο θεσμικό πλαίσιο (ν. 4485/2017), η διαδικασία στα δεκαπέντε (15) Τμήματα του Πανεπιστημίου, όπου έληξε η θητεία των προηγούμενων Προέδρων / Αναπληρωτών Προέδρων.

Υπενθυμίζουμε ότι η θητεία των νέων οργάνων διοίκησης είναι διετής, ξεκινά σήμερα, 1η Δεκεμβρίου 2017 και ολοκληρώνεται στις 30/11/2019. Ευχόμαστε σε όλες και όλους τις/τους συναδέλφους καλή δύναμη και καλή επιτυχία στο έργο τους!

ΤΜΗΜΑ	ΠΡΟΕΔΡΟΣ	ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ
<b>ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ</b>		
Τμήμα Γεωλογίας	Ζεληλίδης Αβραάμ, Καθηγητής	<i>Θα οριστεί από τη Σύγκλητο</i>
Τμήμα Επιστήμης των Υλικών	Μπασκούτας Σωτήριος, Καθηγητής	Πασπαλάκης Εμμανουήλ, Αναπλ. Καθηγητής
Τμήμα Μαθηματικών	Κοκολογιαννάκη Χρυσή, Αναπλ. Καθηγήτρια	Τζεργιάς Παύλος, Καθηγητής
Τμήμα Φυσικής	Αναστασόπουλος Βασίλειος, Καθηγητής	Κουρής Στυλιανός, Καθηγητής
Τμήμα Χημείας	Μπόκιας Γεώργιος, Αναπλ. Καθηγητής	Τσεγενίδης Θεόδωρος, Καθηγητής
<b>ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ</b>		
Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών	Πανέτσος Γεώργιος, Καθηγητής	Αίσωπος Ιωάννης, Καθηγητής
Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Τ/Υ	Κουμπιάς Σταύρος, Καθηγητής	Αλεξανδρίδης Αντώνιος, Καθηγητής
Τμήμα Μηχανικών Η/Υ & Πληροφορικής	Γαλλόπουλος Ευστράτιος, Καθηγητής	Μπερμπερίδης Κωνσταντίνος, Καθηγητής
Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών & Αεροναυπηγών	Ανυφαντής Νικόλαος, Καθηγητής	Μούρτζης Δημήτριος, Αναπλ. Καθηγητής
Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών	Δήμας Αθανάσιος, Καθηγητής	Μπούσιας Ευστάθιος, Καθηγητής
Τμήμα Χημικών Μηχανικών	Βαγενάς Δημήτριος, Καθηγητής	Ματαράς Δημήτριος, Καθηγητής
<b>ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ</b>		
Τμήμα Ιατρικής	Γούμενος Δημήτριος, Καθηγητής	Αποστολόπουλος Δημήτριος, Καθηγητής
Τμήμα Φαρμακευτικής	Σπυρούλιας Γεώργιος, Καθηγητής	Νικολαρόπουλος Σωτήριος, Αναπλ. Καθηγητής
<b>ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ &amp; ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ</b>		
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης	Νικολάου Γεώργιος, Αναπλ. Καθηγητής	Ιορδανίδου Άννα, Καθηγήτρια
<b>ΣΧΟΛΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ &amp; ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ</b>		
Τμήμα Οικονομικών Επιστημών	Ντεμούσης Μιχαήλ, Καθηγητής	Ψαλτόπουλος Δημήτριος, Καθηγητής

Σας ευχόμαστε καλό μήνα και χαρούμενο Σαββατοκύριακο!

*Πάτρα, 1 Δεκεμβρίου 2017*  
*Από την Πρυτανεία — Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων*  
*& Εκδηλώσεων Πανεπιστημίου Πατρών*